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Betreft:
Verslag samenkomst Algemene Vergadering STAR –            22 juni 2021   
Aanwezig:
Brigitte Biesmans, Willy Lammens, Eric Voets, Jos Noben, Jos Vuerstaek, Dirk Moors, Inge Bocken, Klaas Colson, Suzanne Nijssen, Fons Caubergh en Marleen Simons 
Verontschuldigd: Miep Cuenen, Geert Brulmans, Marleen Sprooten, Jos Meers, Nelly Degrève, Frank Van Severen, Roza Theunissen, Cindy Noelmans, Willy Banken, Kris Vranken, Moritz Blomme en Marleen Palmers 
1. Welkom 
Voorzitter Dirk Moors heet de leden van de STAR welkom, samen met de burgemeester die kort een toelichting zal geven in kader van ‘Charter Masterplan toegankelijke haltes’. 

Er wordt aangehaald dat er in 2020 en het voorjaar 2021 omwille van corona maar sporadisch samenkomsten geweest zijn. We hopen dat 2022 op dat vlak beter zal zijn.  
2. Charter Masterplan toegankelijke haltes     
De burgemeester en schepen Caubergh geven een woordje uitleg. Het stadsbestuur is al even bezig met het vergroten van de toegankelijkheid in het algemeen. We denken hier aan de looplijnen op en aan de Markt, de kerk van Mopertingen …

Vanuit de oppositie was er het voorstel om het Charter masterplan toegankelijke haltes ook in Bilzen te ondertekenen. Het punt is reeds behandeld op de gemeenteraad en tijdens de Algemene Vergadering van de STAR wordt het charter ondertekend. 
3. Gerealiseerde en lopende projecten    
De projecten:

· Looplijnen aan en op de Markt – officiële ingebruikname samen met STAR moet nog gebeuren: voorstel op dit in de tweede van juli 2021 te doen (13 juli)

· Ingang kerk Mopertingen: trap en helling aan de ingang met een aangepaste leuning

· Aangepaste en verlaagde stoepen in Gansbeek 

· Edelhof: de toegankelijkheid daar waarborgen via samenwerking met Inter. 
· Toegankelijke parken: vanuit de milieudienst wordt daar werk van gemaakt – nog even geduld

· Parking Korenbloem: uitgang veilig gemaakt voor voetgangers

· Blindenoversteekplaats Stationlaan/Hospitaalstraat voor Michel Claesen: Jos Vuerstaek is daar mee bezig 

· Werken in en aan de Kimpel (prioritaire doelstelling)

· Private toegang aan de Demerwal: Jos Vuerstaek heeft advies gegeven en dat wordt aan Bart Jorissen bezorgd 

· Pastorij Eigenbilzen: wordt nieuwe locatie van buitenschoolse kinderopvang Domino: quid toegankelijkheid?
· Sporthal De Zonhoeve: uitbreiding van de bestemming 

· Parking bij evenementen: ook hier rekening houden met aangepaste toegankelijkheid

Wat de looplijnen op de Markt betreft: handelaars zetten vaak borden buiten in die zone, bezoekers parkeren soms hun fiets op de stoep, waardoor het nut van de looplijn weg is. Kan communicatie hierover in dertien iets betekenen? Is het parkeren van de fiets op de looplijn verkeerskundig gezien een overtreding?
Aan café ’t Raedhuys wordt het ganse voetpad ingenomen, zelfs de bloembakken staan foutief. Dit vraagt voor de toekomst nog onze aandacht. 

4. Werkgroepen 
De werkgroep financiële toegankelijkheid: het doel is om bewust de drempel te verlagen bij de verschillende sociale instanties. Op die manier kan de toegankelijkheid vergroot worden. – bv. jaarlijks een gezamenlijk koffiedrinkmoment organiseren om zo binding te creëren of werken met een koffiebon waarbij de ene persoon een bon betaalt waarmee een sociaal kwetsbare persoon ook een tas koffie kan gaan drinken in dezelfde zaak. Om dit doel invulling te geven kan er samen gewerkt worden met de horeca, St Vincentius, de deelpleinorganisaties… Via deze organisaties kan de stap naar het Sociaal Huis makkelijker gezet worden (voor/door mensen die het financieel moeilijk hebben). 
In St. Truiden is er een privé initiatief ivm koffiedrinken. Dirk doet navraag naar het draaiboek zodat ook de eventuele koppeling aan de dorpsrestaurants bekeken kan worden. 

Omdat dit toch wel een nobel doel is, lijkt het wenselijk om te overleggen met schepen Meijers, waardoor de verbinding met het Sociaal misschien wat makkelijker wordt. 

Is het nodig om in dit verband een actie op te zetten rond 17 oktober, dag van verzet tegen armoede? 

De werkgroep prijs toegankelijkheid moet nog samenkomen. Uit de Algemene Vergadering komen een aantal voorstellen naar boven:

· Rudi Thijs en zijn toneelstuk(ken) – kleine trommelaar (KVG)

· Jos Vuerstaek die al heel veel jaren actief is rond het vergroten van de toegankelijkheid 

· Locatie waar de fysieke toegankelijkheid aangepakt werd: nood aan een reglement om criteria in vast te leggen

5. Toegankelijke wandelingen    
· Er is nood aan lokale toegankelijke wandelingen liefst met verschillende afstanden – bv. in de Katteberg aanpassingen doen 
· Wandelingen bundelen in een folder/boekje 
· Dit wordt verder bekeken
6. Varia

· Parkeerprobleem in het centrum: er wordt niet gecontroleerd op het misbruik van/foutief gebruik van en naast de voorbehouden parkeerplaatsen voor personen met een handicap – gemeenschapswachten geven advies, maar kunnen verder niet handelen – kunnen die overtredingen opgenomen worden in het GAS-reglement? 

· Parking aan de zijkant van het Sociaal Huis: aangebrachte signalisatie is niet zichtbaar genoeg (te hoog) en de voertuigen van de stad parkeren daar niet reglementair 

· Verschillende leden willen zich kandidaat stellen als ambassadeur voor de star: wie is het aanspreekpunt hiervoor?

· Uitbreiding terrassen in Bilzen centrum: vanaf vrijdag 16 uur moeten fietsers in de zone voor de horeca afstappen: heel vaak wordt dit niet gedaan, waardoor gevaarlijke situaties ontstaan. 

· Snelheid vlak na de tunnel en richting Kimpel: wordt veel te snel gereden: vraag/voorstel om snelheid naar 30km/uur te brengen
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Stedelijke Toegankelijkheidsadviesraad

Deken Paquayplein 1, 3740 Bilzen | T (089) 519 489 | 
E-mail: sociaalhuis@bilzen.be 
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